

# 伊朗表达核谈意愿

## 其首席核谈代表要求确定对话时间地点



核心提示

□新华社供本报特稿(蒋晓骁)

伊朗首席核谈代表赛义德·贾利利14日正式致信欧洲联盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿,要求各方确定新一轮核对话的时间和地点。

伊朗石油部长罗斯塔姆·加塞米同一天指责“一些大国”把重要商品当成政治工具,称对伊制裁可能打击石油供应。

### 致信要求核谈

伊朗首席核谈代表贾利利14日致信欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿,称伊方希望“双方代表接触,为新一轮对话确定时间和地点”。

贾利利上月致信阿什顿,称伊朗方面希望重启对话,会在对话中提出“新倡议”。

阿什顿本月早些时候回复伊朗,就伊朗核争议提出重启对话的倡议。

伊朗外交部发言人迈赫曼帕拉斯特13日确认,伊朗与美国、俄罗斯、英国、法国、中国和德国六国的新一轮核对话将迅速启动。他在一场新闻发布会上说,一些国家表

明态度,愿意提供会谈场地,促成对话。土耳其伊斯坦布尔已正式获得提名,可能成为对话地点。

### 做好对话准备

贾利利14日在信函中说,伊朗已做好对话准备,希望与各方开始“无先决条件、严肃且有建设性”的接触,以求找到消除伊朗核计划争议的长期方案。

他说,伊朗方面欢迎阿什顿的立场,原因是这一立场“尊重伊朗和平利用核能的权利,符合《不扩散核武器条约》”。

阿什顿本月初谈及伊朗核计划时说:“我们的总体目标是达成全面持久的解决方

案,尊重伊朗和平利用核能的权利,重树国际社会对核计划和性质的信心。”

去年1月,伊朗就核计划争议与六国在伊斯坦布尔举行对话,由于就铀浓缩等要点存在分歧,对话没有实质成果。

迈赫曼帕拉斯特13日说,新一轮对话能否达成协议,“取决于各方提出的建议”。

### 指责制裁施压

伊朗石油部长加塞米14日说,“一些大国”已把重要商品纳入它们的政治、军事战略,用以向他国施压。

加塞米当天出席科威特国际能源论坛时说:“不幸的是,一些大国,同时也是重要能源消耗国,把原油当成它们军事、安全和政治战略的一部分,把它当成政治工具,用来对付产油国。”

美国和欧盟近一段时间加紧制裁伊朗,以伊朗原油出口为目标,制裁对象包括伊朗和全球涉及伊朗石油贸易的金融机构。

国际能源署当天在一份预报中说,伊朗原油日出口量今年将下降100万桶,而全球原油日需求量今年将上升80万桶至8990万桶。



## 朝鲜人民军举行三军联合打击训练

这张朝鲜中央通讯社3月15日提供的照片显示了朝鲜人民军近日举行的陆海空军联合打击训练。据朝鲜媒体15日报道,朝鲜人民军近日举行了陆海空军联合打击训练,朝鲜最高领导人金正恩亲临现场指导。(新华社/朝中社)

# 叙利亚称积极回复安南

## 安南将向安理会汇报叙问题,沙特关闭驻叙使馆

□综合新华社3月14日电

叙利亚政府14日说,叙方已积极回复联合国前秘书长科菲·安南所提的缓解叙利亚危机的建议。

叙利亚外交部发言人吉哈德·马克德希当天说:“我方回应的语调积极。”

作为叙利亚危机联合特使,安南本月10日、11日访问叙利亚,分别与政府和反对派官员会面。13日,他在土耳其首都安卡拉与境外反对派组织叙利亚全国委员会主席布尔汉·加利温会谈后说,期待叙利亚领导

人回应他先前提出的“具体建议”。

安南的发言人证实,叙方13日已回复安南。截至14日,安南建议的具体内容尚未公开。

马克德希说,叙方在回应中“澄清”了安南建议中一些条款的实施方案。

不过,一名不愿公开姓名的西方外交官告诉路透社记者,叙利亚政府拒绝了安南的建议;另一名中东外交官说,叙方的回复“不是否定,但讨论了一些他们不确定的要点”。

联合国一名西方外交官14日说,安南

将于16日通过视频连线向安理会汇报他叙利亚之行的情况。

该外交官说,安南的汇报对于安理会下一步就叙利亚问题采取什么行动“至关重要”,美国等西方国家将根据安南对叙危机的评估来决定如何行动。

沙特阿拉伯外交部14日宣布,沙特已关闭驻叙利亚使馆并撤出所有使馆工作人员。

意大利外交部14日宣布,意大利暂停其驻叙利亚使馆的各项工作,撤回在叙利亚的外交人员。

### 图说天下



## 中国友协向希腊船长颁奖

3月14日,在希腊首都雅典,中国驻希腊大使杜起文(右)代表中国人民对外友好协会,向去年年初驾船从利比亚撤出1600多名中国公民的希腊船长利叶拉斯·扬尼斯颁发“中希友好贡献奖”。

新华社记者 刘咏秋 摄



## 科特迪瓦新旧总理交接权力

3月14日,在科特迪瓦阿比让,新任政府总理让诺·夸迪奥·阿胡苏(左)和前总理纪尧姆·索罗握手。科特迪瓦总统瓦塔拉13日颁布法令,任命前司法国务部长让诺·夸迪奥·阿胡苏为新任政府总理。

新华社记者 赵颖全 摄



## 悼念车祸遇难儿童

3月15日,在比利时海弗莱,一名妇女在当地小学外悼念13日晚在交通事故中丧生的学生们。

13日晚,一辆比利时大客车搭载46名比利时学生在瑞士南部旅游胜地阿尼维耶河谷度假后返回,行至瑞士南部瓦莱州谢尔地区隧道时发生车祸,撞上隧道墙体,车上28人死亡,包括22名儿童。(新华社/法新)



## 巴基斯坦发生自杀式袭击

3月15日,警察在巴基斯坦西北部城市白沙瓦的爆炸地点检查。

巴基斯坦警方15日称,巴基斯坦西北部城市白沙瓦当天上午发生自杀式炸弹袭击事件,造成至少3名警察死亡,1名警察受伤,袭击者本人当场身亡。(新华社发)